

sb0029 hétfői munka a földeken /2. rész/
 sb0030 dunakanyari turizmus
 sb0031 méhészek tanácskozása szombathelyen
 sb0032 fiatal gyógyszerészek emlékversenye
 sb0033 fesztiválhétfője miskolcon
 sb0034 nemzetközi vasúti viteldíjak emelése
 sb0035 az egyetemi és főiskolai kult.napok budapesti fesztiválja
 sb0036 nemzeti zászló nemesapátnak
 sb0037 mszmp-küldöttség - zimbabwe
 sb0038 sztanyik b. lászló nyilatkozata /1. rész/
 sb0039 sztanyik b. lászló nyilatkozata /2. rész/
 sb0040 sztanyik b. lászló nyilatkozata /3. rész/
 /folyt. köv./ il
 20.19 110586 1697

-.-

sb0045 4 180 mtib1051

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 időjárás-jelentés
 sb0042 kutya- és macskakiállítások
 sb0043 befej. a nemzetközi karmesterverseny első fordulója
 sb0044 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0045 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Oltványi Ottó
 - v é g e -

/mti/ il olt
 20.20 110586 0433

Ra 2045

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.0087x

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 12.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

biotechnológiai eredmények: vírusmentes burgonya és ikerborjak
 /1. rész/

1986. május 12. - a VII. ötéves terv biotechnológiai programja tizenegy közvetlen termelési célú, továbbá öt, a későbbi tennivalókat megalapozó feladatot tartalmaz. ezek végrehajtására 2 milliárd forintot költ az állam, a munkában 60 kutatóintézet, mezőgazdasági nagyüzem, egyetem és kisszövetkezet vesz részt.

a jelenlegi tervidőszakban olyan feladatokat tűztek ki, amelyekben már korábban születtek figyelemre méltó részeredmények. a kutatásokat összehangoló országos műszaki fejlesztési bizottság, valamint a munkában részt vevő ipari, a mezőgazdasági és élelmezésügyi, a művelődési minisztérium, valamint a magyar tudományos akadémia azt szeretné elérni, hogy a kutatások eredményeit minél hamarabb alkalmazzák a termelésben.

a program két témájában - a mezőgazdaság számára - máris kifejlesztettek a kutatók a gyakorlatban bevezethető eljárásokat. az egyik feladat az volt, hogy sejt- és szövettenyésztéssel vírusmentes növényfajokat tenyésztenek ki. a kísérleteket - az mta szegedi biológiai központjának alapkutatásait figyelembe véve - a meriklon gazdasági társulás szakemberei a vetőburgonyával kezdték meg. sikerült előállítaniuk a betegségeknek ellenálló burgonyafajtát, s ezt az idén már 18 gazdaságban vetették el. a hazai vírusmentes burgonyával a tervek szerint 3-4 esztendő alatt felváltják a hollandiából importált vetőburgonyát, erre az ágazat évente csaknem négy milliárd dollárt költ. a burgonyát követően vírusmentes zöldségféléket, gyümölcsöket és erdei fákat tenyésztenek ki.

az állattenyésztésben a kutatók elsőrangú feladata az azonos tulajdonságú, nagy hozamu hibridek szaporítási módjának a kifejlesztése. ennek érdekében a szakemberek azon dolgoznak, hogy az embriódarabolásos szaporítási eljárást tökéletesítsék és így megteremtsék a lehetőséget a módszer nagyüzemi alkalmazásának. az eljárás elve az, hogy a kiváló tulajdonságokkal rendelkező anyaállat méhéből rendszeresen „kimosnak”, egy petét és azt szét darabolva több anyába beültetik. ilyen eljárást követően már több száz ikerborjú és bárány született, s ezek valamennyien kiváló hus- és tejhozamuak.

a biotechnológusok által kidolgozott eljárás belátható időn belül kiszorítja a hagyományos szaporítási módokat. előnye az is, hogy a peték mélyhűtve évekig eltarthatók és a belőlük származtatott egyedekkel akár 3-4 év alatt új, nagyobb hozamu fajtákkal lehet kísérletezni az állatállományt. /folyt. köv./

til/gw
00.10 120586 2505

--

sb0002 4 150 mtib1002

biotechnológiai eredmények: vírusmentes burgonya és ikerborjak /2. rész/

a jelenlegi tervidőszak biotechnológiai programjának egyik kiemelt feladata a gyógyszergyártáshoz kapcsolódik. a jelentős exportot lebonyolító ágazatban a fermentációs műveletek gyorsítására dolgoznak ki új technológiai eljárásokat, ezzel a termelékenységét akarják növelni. kísérleteket folytatnak a kutatók az élelmiszergyártásban felhasznált enzimek gyártására is. a korábbi években ezen a területen lassú volt a fejlődés, hazánkban jelenleg a szabadegyházi szeszgyárban állítanak elő enzimes eljárással kukoricából folyékony cukrot, amelyet például az üdítőitalok édesítésére használnak fel.

az elkövetkezendő öt esztendőben nagy figyelmet fordítanak a szakemberképzésre és a biotechnológiai kutatásokat lehetővé tevő tárgyi feltételek megteremtésére is. a tudománypolitikai bizottság jóváhagyása alapján gödöllőn félmilliárd forintos költséggel alkalmazott mezőgazdasági biotechnológiai kutató és oktató központot létesítenek. az intézményt a tervek szerint 1988-ban adják át. az akadémia szegedi biológiai központja mellett pedig - 200 millió forintos beruházással - biotechnológiai kutatóparkot alakítanak ki, ahol az iparban alkalmazandó új biotechnikai eljárásokat próbálják majd ki.

a tervek között szerepel a biológiai eljárásoknál nélkülözhetetlen mikroorganizmusok nemzetközi letéteményesi jogu mikrobiológia génbankjának létrehozása a budapesti kertészeti egyetemen. ilyen intézmény - a szocialista országok közül - magyarországon nyílik meg elsőként. a kertészeti egyetemen már 1984-től működik génbank, de ott jelenleg csak a hazai szakemberek helyezhetik el az általuk kifejlesztett, és szabadalmaztatott mikroorganizmusokat. a génbankban addig tarják életben a letétbe helyezett mikroorganizmusokat, ameddig a szabadalmi védelem fennáll. a kertészeti egyetemen minden feltételt megteremtettek ahhoz, hogy hazánk megkapja a nemzetközi letéteményesi jogot. /mti/

til/sl/gw olt
00.11 120586 1994

--

sb0003 4 150 mtib1003

építéstervezési versenytárgyalások /1. rész/

1986. május 12. - az építkezők, beruházók mind szélesebb körében válik általános gyakorlattá a tervező vállalkozók versenyztatása. ennek kiterjesztését segítik azok a rövidesen életbe lépő, újabb jogszabályok is, amelyek a tervezési jogosultság kérdéseinek rendezésével, a kisvállalkozásoknak is lényegében a nagy vállalatokéval egyenlő esélyeket adnak a versenyre. a megnövekedett lehetőségekkel még nem áll arányban a versenytárgyalások lebonyolításának gyakorlata. az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium felméréseiből ugyanis kitűnt, hogy sok esetben még háttérbe szorulnak a legcélszerűbb építészeti és műszaki megoldások, s a verseny kiírói nem egyszer, ennek ismerete nélkül, csupán a tervekészítés gyorsasága és előnyös költsége szerint döntenek. előfordul az is, hogy a versenyben résztvevő, régi tervezői partner több információt kap a kiírótól, mint a versenytársak, s így eleve nagyobb eséllyel készítheti el ajánlatát. ezért az építéstervezési versenytárgyalások helyes gyakorlatának kialakítására irányelveket adott ki az építésügyi- és városfejlesztési miniszter.

különösen fontos tennivalónak jelöli meg a miniszter, hogy valamennyi nagy- és kisvállalkozó számára azonos feltételek megteremtésével gondoskodjon a kiíró a versenytárgyalás lebonyolításának tisztaságáról. ezzel összefüggő követelmény, hogy a versenytárgyalási felhívás elkészítésében ne vegyenek részt olyan vállalkozók, akik a versenyben is érdekeltek. hasonlóképpen fontos az is, hogy a versenyfelhívásban ismertetett követelményeken menet közben ne változtasson a kiíró, ne állapítson meg új feltételeket. célszerű, ha a benyújtott ajánlati terveket elsősorban az

építészeti, műszaki és gazdasági követelmények szerint értékelik. egyes esetekben, főként a nagy és bonyolult feladatokra kiírt versenytárgyalásokon, indokolt lehet az is, hogy a legjobb műszaki dokumentációkat készítő vállalkozók közül - a benyújtott tervek értékével arányosan - költségtérítésben részesítsék azokat, amelyek nem nyerték meg a versenytárgyalást, de a feladatot jó színvonalon teljesítették. ez a módszer ugyanis lehetővé teszi, hogy a nagy munkát igénylő műszaki dokumentációk elkészítésére több ajánlattevő vállalkozzon. /folyt. köv./

sb/tr/gw
00.11 120586 2283

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

építéstervezési versenytárgyalások /2. rész./

az építéstervezési versenytárgyalások irányelvei állásfoglalás jellegűek, egyelőre nem kötelezőek. ám számolni lehet azzal, hogy egyes pontjait felhasználják a versenytárgyalásokról 1982-ben megjelent minisztertanácsi rendelet korszerűsítésén dolgozó szakemberek, az új jogszabály megalkotásánál. /mti/

sb/tr/sl/gw olt
00.12 120586 0379

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

japán hullámpapírgyártó gép csepelen

1986. május 12. - a papíripari rekonstrukció keretében új japán automata-gépsor kezdte meg a próbaüzemet a csepeli papírgyárban.

a mitsubishi cégtől vásárolt hullámlémezgyártó gépsorral jelentősen - 13 ezer tonnával /mintegy 20 százalékkal/ - megnő az egyik legkorszerűbb csomagolóanyag évente gyártható mennyisége. a gép nemcsak meggyorsítja a gyártási folyamatot - dupla sebességgel üzemel, mint korábbi társai - de a kész hullámpapír minősége is jóval magasabb, mint a magyarországon eddig gyártottaké. a legszélsőségesebb időjárési viszonyosságoknak is ellenáll, igen rugalmas és nehezen összeroppantható. előnye az is, hogy még dobozza hajtogatás előtt, vagyis lemez formájában nyomtatható, míg a hagyományos módszer szerint a kész dobozokra ragasztják rá, jóval

nagyobb munkával, a színes nyomtatott papírt. ezenkívül, átázás ellen is impregnálható, ha erre szükség van. ugyanolyan mennyiségű hullámlémez előállításához kevesebb papírra és energiára van szükség, mint korábban, s az üzemeltetéshez is kisebb létszám elegendő. az új gép üzembe állításával a termelési költségek tetemesen csökkennek. korábban, a speciális igénybevételnek kitett - például a trópusi exportszállításokhoz szükséges - hullámlémez-dobozokat külföldről kellett importálni. az új gépsorral, amely egyébként számítógépes vezérléssel működik -, már ki lehet elégíteni az igényeket. a tervek szerint az új gépsor még ebben az évben megkezdí az üzemszerű termelést. /mti/

bi/gg/sl/gw olt
00.12 120586 1524

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

felújítják a fővárosi felszíni vitzisztító művet

1986. május 12. - jelentős rekonstrukció kezdődött nemrég a fővárosi vízműveknél: 800 millió forint költséggel felújítják az újpesti felszíni vitzisztítót, amelyet 25 évvel ezelőtt létesítettek. ez a vízmű felszíni vízből - a dunából - egészíti ki a felszín alatti vízhozamot, amikor alacsony a duna vízállása, és a kutakból nem juttathatnak elegendő vizet a fővárosnak. naponta 200 ezer köbmétert szolgáltat ez az üzem. a száraz időszakokban azonban ez a pótlék is kevés, ezért most növelik az üzem kapacitását. nagyobb teljesítményű szivattyukat szerelnek fel, csökötegeket építenek be, hogy egységnyi idő alatt több víz haladjon át a tisztítórendszeren, s új transzformátor-állomást építenek. az eredeti terv szerint lehetővé teszik, hogy naponta 250 ezer köbméter vízzel pótolják a hiányzó mennyiséget, amikor szükséges. a tervezők és a kivitelezők azonban azon gondolkodnak, hogy - a rekonstrukció közben - még 50.000 köbméterrel növelik e vízmű kapacitását. ily módon mindegyik évszakban kielégíthetik budapest vízigényét anélkül, hogy időnként, átmenetileg korlátozni kellene a vízfogyasztást.

a tökéletesebb vitzisztítás feltételeit is megteremtik az újpesti vízműnél. a cél az, hogy lényegesen jobb minőségű vizet szolgáltatassanak. többek között az egyrétegű, - homok - szűrő helyett kétrétegű, - antracit és homok - szűrőt alkalmaznak.

a rekonstrukció munkálatait úgy ütemezik, hogy a nyári, és más csapadékszegény időszakokban teljes kapacitással üzemelhessen a tisztítómű. /mti/

me/ka/gw olt
00.13 120586 1581

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

butorelemgyár épül szigetvárott

1986. május 12. - exportárualap-bővítő beruházásba fogott a mecseki erdő- és fafeldolgozó gazdaság: a külföldön is keresett, rusztikus butorokhoz felhasználható, lakkozott homloklapokat, ajtókat és betéteket előállító butorelemgyár építését kezdte meg szigetvárott. a 60 millió forintból, tíz hónap alatt elkészülő üzem- a tervek szerint - már a jövő év elejétől dolgozik. minthogy, a butorelemek iránt élénkül a kereslet, és a megkezdett beruházás gyorsan megvalósul, a mecseki erdőgazdaság elnyerte a külkereskedelmi, valamint a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium 30 millió forintos hiteltámogatását. ez most újabb lendületet adott a saját kivitelezésű építkezésnek.

a szigetvári vásár-téren felépülő üzem bővíti a városban élők helybeni foglalkoztatásának lehetőségét is. a butorelemgyár jövőre már tizenkétezer, az évtized végéig pedig - fokozatosan növelve termelését - tizenhétezer négyzetméter készterméket állít elő. a távolabbi tervek szerint tovább bővítik, s egy újabb üzemcsarnok felépítése után, évente százmillió forint értékű exportképes terméket bocsát ki. /mti/

kász/bné/st/gw olt
00.14 120586 1159

--

sb0008 4 180 mtib1008

utöblök az autóbuszoknak

1986. május 12. - a külterületi autóbuszközlekedés biztonságának fokozása érdekében az idén nyolcvanhat, buszmegállóként szolgáló, ugynevezett „utöblöt”, készít hajdu-bihar megye területén a debreceni közutépítő vállalat. eddig több, mint hatmillió forintos költséggel, harminc öbl készült el a 35-ös hajduböszörményi, és a 48-as vámospércsi ut külterületi szakaszain; a munkák befejezésével minden főúton lévő buszmegálló öblösítve lesz a megyében. jelenleg az autóbuszok az uttesten állnak meg, ami balesetveszélyes és akadályozza a közúti forgalmat.

az „öblösítésekkel”, egyidőben a tél okozta rongálásokat is javítják a debreceni közutépítők. jelenleg a 4-es számú főközlekedési ut - hajduszoboszló és debrecen közötti részén - öt kilométeres utszakasz kap új aszfaltburkolatot, ezt követően - hajduszoboszló és kaba között - mintegy négy kilométeren végzik el az aszfaltozást. a 33-as, hortobágy felé vezető úton pedig a patkós csárda környéke kap új aszfaltszőnyeget, s ugyanott ivesítik is a csárda előtti, derékszögű utkanyarulatot. /mti/

tár/éva/st/gw olt
00.14 120586 1113

--

sb0009 4 150 mtib1009

rekonstrukció a kékvércsék erdejében

1986. május 12. - tíz hektár új telepítéssel gyarapodott az elmúlt napokban a hortobágyi ohati őstölgyes, ahol homoki nagy istván a „kékvércsék erdeje”, című filmjét forgatta. a nemzeti park igazgatósága teljes felújítási programot dolgozott ki a kipusztulóban lévő őstölgyes megmentésére. a munka három esztendővel ezelőtt kezdődött és még több évig tart. először a legveszélyeztetettebb részek kerülnek arra, hogy megmentésük a mintegy 270 hektárnyi pusztai erdőt.

a munkát ebben az esztendőben is belvizrendezéssel kezdték. vízelvezető árkokat ástak, s ezzel megszüntették az ugynevezett pangó vizeket, gyorsan el tudják vezetni a belvizeket, de ha szükséges, a nagy szárazság idején zárógátakkal vissza is tudják tartani a csapadékot az erdőben. ezután - az eredeti állapotnak megfelelően - tölgycesmetékkal telepítették be az ohati erdő idej rekonstrukcióna kiszemelt tíz hektárját. /mti/

szü/éva/st/gw olt
00.15 120586 0970

--

sb0010 4 150 mtib1010

kamillaszüret

1986. május 12. - megkezdődött a kamilla szedése csongrádban. a gyűjtők speciális munkaeszközzel, ugynevezett szedőfésűvel szüretelik a virágokat. a vadon termő gyógynövény legnagyobb termőhelye csongrád megyében a cserebökényi pusztán, de mindenütt vannak kisebb-nagyobb foltokban kamillamezők, amelyeket a gyűjtők feltérképeztek maguknak. azonban másoknak nem árulják el a helyét. több aszályos esztendő után, az idén jobb termésre számítanak, mivel a mélyfekvésű szikes területeket tavasszal hetekig borították a felgyülemlett csapadékvizek, s ezeket a sziktalajok hosszú ideig tárolják. /mti/

tób/st/gw olt
00.15 120586 0638

--

sb0011 4 170 mtib1011

védik a balaton halállományát

1986. május 12. - a balatonon, ahol most általános horgászati és halászati tilalom van érvényben, ebben az időszakban kettőzött figyelemmel ügyelnek a vízterületre. a halászok, a halőrök megerősített szolgálatot tartanak, járják a partokat, s csónakokkal a nádasok rejtett zugait is felkeresik. az éberség kívánatos, hiszen nem csökken az orvhorgászok és -halászok száma. szigorúval, fenekező horoggal, valamint más - meg nem engedett - eszközökkel és módszerekkel még a tilalmi időben is ritkítják a halállományt.

a balatoni halgazdasági vállalat és a magyar horgászok országos szövetsége az idén is több millió forintot költ ivadékok telepítésére. ennek az értéknek a védelme a halászok mellett a horgászok érdeke is, akik önkéntes örszolgálatot segítenek a nivatásos halőrök munkáját. /mti/

szé/mné/st/il olt
00.16 120586 0861

--

sb0012 4 160 mtib1012

muzeumi világnap

1986. május 12. - immár 8 esztendeje, hogy május 18-án szerte a világon a muzeumokra irányul a figyelem. az idei muzeumi világnapon - vasárnap - a hagyományokhoz hiven számos muzeum kínál változatos programot az érdeklődőknek, s e napon az ország valamennyi gyűjteményében ingyen látogathatók a kiállítások.

a magyar nemzeti muzeumban 10 órától várják a közönséget. a felnőtteknek az intézmény legfrissebb bemutatójában - a liszt emlékkiállításán - tartanak tárlatvezetést, majd koncertet rendeznek: Liszt ferenc zongoráján kovalszki mária főiskolai hallgató játszik. a kisebbek ez idő alatt gyermekfoglalkozáson sajátíthatják el az árnyképkészítés fortélyait, s saját maguk is elkészíthetik a tárlaton felelevenített jeles magyar történelmi személyiségek portéit. a muzeum történeti kiállításaihoz kapcsolódó játéklapok legjobb megfejtői között nyereményeket sorsolnak ki e napon.

a néprajzi muzeumban vasárnap délelőtt a régi muzsika és a népek zenéje című sorozat programjaként a kőszegi gyermekkórus ad koncertet; délután 2 és fél 6 között nyílt gyermekprogramot rendeznek, amelyen bábkészítés, papírhajtogatás, gyöngyfüzés, ének- és játéktanulás várja a legkisebbeket.

szentendrén, a szabadtéri néprajzi muzeumban bemutatják az ősi technikával - kézi meritéssel - történő papírkészítést, s pünkösdi vasárnapja lévén, felelevenítik majd ezen ünnep hagyományait is.

a muzeumi világnapra új tárlatok is nyílnak az országban. a budapesti szépművészeti muzeumban május 16-tól látogatható a delmár szoborgyűjteményből összeállított új időszi tárlat, a mezőgazdasági muzeumban pedig május 17-től állítják ki a hazánk mezőgazdasága diákszemmel '86 című pályázatra beérkezett legszebb képzőművészeti munkákat. május 18-án nyírbátorban, a felújított báthori istván muzeumban új állandó kiállítás nyílik, nyírbátor évszázadai a középkortól a xx. századig címmel. pécsen, a csontváry muzeumban a musica antiqua együttes régi századok zeneműveiből ad hangversenyt, s ugyancsak vasárnap szekszárdon, - a város fennállásának 925. évfordulója jegyében - egésznapos programot rendeznek a béri balogh ádám muzeumban. /mti/

kp/cl/km/il olt
00.16 120586 2183

--

sb0013 4 160 mtib1013

keszthelyi kulturális kínálat

1986. május 12. - gazdag és változatos kulturális programmal várja az idei nyáron a hazai és külföldi vendégeket Keszthely. a sokszínű kínálatból kiemelkednek a festetics kastélyban és a Karmelita templomban rendezett hangversenyek, amelyeken olyan kiváló művészek lépnek fel, mint Gabos Gábor, Rohmann Imre, Simándy József, Lehotka Gábor, a szovjet Lev Vlaszenko, az NSZK-beli Trandel Pilz. nem maradnak vonzó koncertek nélkül a könnyűzenei rajongói sem. többek között Kovács Kati, Soltész Rezső, a Dolly-Roll és az R-go együttes vendégszerepel a városban. az operettkedvelők Eisenmann Mihály egy csók és más semmi című zenés játékát láthatják a Békés megyei jókai színház társulatának előadásában. a folklór hívei számára a Budapest Táncegyüttes, a helybeli Georgikon népi együttes, valamint az országos szövetkezeti néptánc fesztivál legjobbjainak fellépése ígér emlékezetes estét.

nem hiányoznak a programból a kiállítások sem. a Balatoni Múzeumban Goya grafikáiból, a Goldmark művelődési központban Mikus Gyula festőművész alkotásaiból nyílik tárlat. sok érdeklődőt várnak az augusztus 20-1 népművészeti kirakodó vásárra is.

az idei nyár újdonsága a július 4. és augusztus 17. között sorra kerülő helikon nemzetközi zenei fesztivál, amelynek központja Keszthely lesz. ennek keretében két külföldön élő, világhírű magyar zongoraművész, Sebők György és Cziffra György mesterkurzust tart a Festetics Kastélyban, s ugyanott - július 20-án, illetve augusztus 5-én - hangversenyt is adnak. /mti/

tas/kné/st/il olt
00.17 120586 1572

--

sb0014 4 180 mtib1014

községvédő egyesület Bólyban

1986. május 12. - az ország első községvédő és -szépitő egyesületét hozták létre a Baranya megyei Bólyban. a városvédő és városszépitő egyesületekhez hasonlóan, a bólyi lokálpatrióták is a település múltjának feltárását, hagyományainak ápolását, értékeinek megőrzését és fejlesztésének támogatását tűzték célul maguk elé. a hazafias népfront helyi bizottságának keretében működik az egyesület, s munkájában építész, mezőgazdász, erdész, kertész, képzőművész, tanácsai dolgozó vállalt részt, köztük nyugdíjas szakemberek. a tanács partnereknek tekinti a községvédő egyesületet.

képviselőit tanácskozási joggal meghívja a testületi ülésekre. a szakemberek - ugyancsak a tanács felkérésére - előkészítik és véleményezik az ezer lakóházas település új rendezési tervét.

Bólyban sok szép, régi épület található, amelyek ugyan nem népi műemlékek, de meghatározó szerepük van a jellegzetes községkép alakításában. az egyesület tagjai most számba veszik ezeket és levélben felhívják lakóik figyelmét a megőrzendő értékekre. a tulajdonosok természetes igénye, hogy korszerűsítsék a házukat, a községvédők csupán arra kérik őket, hogy a felújításkor őrizzék meg eredeti állapotában az utcára néző homlokzatot. az egyesület építész tagjai segítségüket is felajánlották: szívesen adnak tanácsot a szakszerű, értékmegővő tatarozáshoz.

a község egyik büszkesége a hajdani hercegi park, amely ma arborétum jelleggel szolgálja a lakosság pihenését, felüdülését. az egyesület különös gonddal kíván törődni a csaknem két évszázados parkkal. a községvédők egyébként a munkaprogramjukba is belefoglalták a település környezetkultúrájának sokoldalú fejlesztését. /mti/

igó/bné/st/il olt
00.18 120586 1715

--

sb0015 4 160 mtib1015

megkezdődtek az érettségi vizsgák /1. rész/

1986. május 12. - hétfőn az ország valamennyi középiskolájában megkezdődtek az írásbeli érettségi vizsgák. az 1985/86-os tanév végén a gimnáziumokban összesen 814 osztály, 25.000 tanuló, a szakközépiskolákban 998 osztály, 29.500 tanuló érettségizik. az esti és a levelező tagozaton a gimnáziumokban 4.083-an, a szakközépiskolákban 14.700-an végeznek.

a gimnáziumban érettségizők az idén is négy kötelező tárgyból: magyar nyelv és irodalomból, matematikából, történelemből és egy idegen nyelvből vizsgáznak, ötödikként olyan elméleti vagy gyakorlati fakultatív tárgyat kellett választani, amelyet a harmadik és negyedik osztályban tanultak. magyar nyelv és irodalomból, valamint idegen nyelvből írásbeli és szóbeli vizsga is van, a többi tantárgyból csak az egyik kötelező. azok a gimnazisták, akik a gyakorlati fakultatív tárgyak valamelyikét nagy óraszámban tanulták, fakultatív záróvizsgát is tehetnek.

a szakközépiskolások írásban és szóban vizsgáznak magyar nyelv és irodalomból, és csak szóban történelemből. szaktól függően kötelező vizsgaanyag lehet a matematika, fizika, biológia vagy más tárgy. minden szakközépiskolásnak érettségiznie kell legalább egy szakmai elméleti tárgyból írásban és szóban egyaránt, és egy szabadon választható idegen nyelvből. az idén elsőként használhatnak a diákok zsebszámológépet az érettségin.

a hétfői magyar nyelv és irodalom vizsgát követően május 13-án matematikából, 14-én és 15-én a gimnáziumokban idegen nyelvből, a szakközépiskolákban szakmai elméleti tárgyból rendeznek írásbelit, 16-án a gimnazisták fizikából, kémiából, valamint idegen nyelvből, a szakközépiskolások pedig idegen nyelvből adnak számot felkészültségükről. az esti és levelező tagozaton május 26-tól kezdődnek meg az írásbeli vizsgák.

a szóbeli vizsgák időpontját az iskolák határozzák meg: ezek június 9. és 21. között zajlanak le.

az idén több mint 41 ezer tanuló jelentkezett felsőoktatási intézménybe: ők matematikából, fizikából, kémiából és biológiából a közös írásbeli érettségi-felvételi vizsgát május 19-én és 20-án írják meg. /folyt. köv./

kp/kö/-ár/gw olt
08.07 120586 2171

--

sb0016 4 130 mtib1016

megkezdődtek az érettségi vizsgák /2. rész/

1986. május 12. - a magyar nyelv és irodalom írásbeli vizsgákon a gimnáziumokban a következő tételek közül választhattak az érettségizők:

- ady endre szimbolizmusa néhány szabadon választott költeményének értelmezése alapján;

- értelmezze vörösmarty mihály előszó című költeményét!;

- értelmezze mikszáth kálmán fili /rajz a régi világból/ című elbeszélését!

a szakközépiskolákban a magyar nyelvből és irodalomból vizsgázók a következő tételek valamelyikét kapták:

- az ellentétek szerepe és jelentése ady endre költői világában;

- legkedvesebb regényhősöm életutja - egy szabadon választott regény értelmezése alapján;

- gondolati és érzelmi elemek jelentésének egysége józsef attila óda című költeményében a mű értelmezése alapján. /mti/

kp/il/km/il ie
10.30 120586 0855

--

sb0017 4 150 mtib1017

palántázzák a hevesi dinnyét

1986. május 12. - a híres dinnyetermő térségben, heves megyében teljes erővel megkezdtek a palántázást. hajnaltól késő estig tüzelik a dinnye palántáit. a földeken jó felkészültségű, nagy tapasztalatokkal rendelkező dinnyekertészek - többségükben csányiak és ecsédiek - dolgoznak, akik erre a munkára szerződést kötöttek a termelő gazdaságokkal. tavasztól késő őszig, amíg az idény tart a dinnyekertészek az ültetvények szélén, hétvégi házakban laknak, így állandóan figyelemmel kísérhetik a növényzet fejlődését, és szükség szerint optimális időben avatkozhatnak be.

as

heves megyében az idén mintegy kétezer hektáron termelnek dinnyét. a hevesi rákóczi termelőszövetkezetben, európa legnagyobb dinnyeültetvényén, négyszáz hektárról szüretelnek majd. /mti/

kov/lné,ká/gw 1e
10.46 120586 0823

--

Sb0018 4 130 mtib1018

szűrös mátyás a szovjetunióba utazott

1986. május 12. - szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, az szkp központi bizottságának meghívására hétfőn a szovjetunióba utazott. kíséretében van ószi istván, a kb osztályvezető-helyettese és barity miklós külügyminiszter-helyettes.

a bucsuztatásra a ferihegyi repülőtéren megjelent borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/
il/km/gw 1e
10.51 120586 0436

--

Sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshir!!!/

az ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése

1986. május 12. - az ipari szövetkezetek országos tanácsa hétfőn ülést tartott. első napirendi [?] az ipari szövetkezetek ez év októberében megtartandó ix. kongresszusának irányelveit vitatta meg.

Pontként a testület megállapította, hogy az 1981-ben tartott viii. kongresszus óta eltelt öt esztendőben folyamatosan számolva 46 százalékkal növekedett a szövetkezetek termelése. ehhez jelentős mértékben hozzájárultak az 1982-től folyamatosan megalakult kissetvetkezetek, szakcsoportok, gazdasági munkaközösségek is. a szövetkezetek feladata az elkövetkezendő öt évben is a belföldi kínálat, elsősorban a szolgáltatások javítása, valamint az export fokozása.

as

mivel az anyagellátás még mindig nem zökkenőmentes, szükséges, hogy a szövetkezetek anyagbeszerző társulásokat hozzanak létre, s szorosabb kapcsolatokat alakítsanak ki az alapanyaggyártókkal. /mti/

mg/gw/sl/gw 1e
11.10 120586 0934

--

Sb0020 4 130 mtib1020

halálos balesetek

1986. május 12. - a hét végén az ország területén összesen 88 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt, közülük 5 halálos, 41 súlyos és 42 könnyűsérüléssel volt.

nagyorosiban piskóti lászló 17 éves tanuló helyi lakos személygépkocsival letért az uttestről és felborult. az utasok közül gál zoltán 18 éves lóápoló, nagyoroszi lakos a kórházban meghalt, egy utas súlyos, a személygépkocsi vezetője pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint piskóti nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, egyébként gépjárművezetői engedéllyel sem rendelkezik.

vanyolán faragó jános 29 éves gépkocsivezető, csóti lakos munkagéppel tolatva elütötte ihász józsef 38 éves segéd munkást, helyi lakost. ihász józsef a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint faragó figyelmetlenül vezette a munkagépet.

pécsett a hőerőmű vállalat 2-es számú hűtőházának felújítási munkálata során kanizsai györgy 44 éves ács, mezőkovácsfalvi lakos egy kilenc méter magas állványról lezuhant, és kórházba szállítás közben meghalt.

szegeden egy társasház építése közben bárdi zoltán 40 éves segéd munkás leesett a 3. emelet tetőszintjéről, és a helyszínen meghalt.

marcaliban egy családi ház udvarán sziget józsef 30 éves gépkocsivezető, balatonkereszturi lakos egy tehérgépkocsival tolatott, és leszakította a bejárati kaput, ami németh józsef 30 éves rakodót, kelevizi lakost a gépkocsi kerekei alá lökte. németh a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint sziget figyelmetlenül vezetett. /mti/

il/km/gw 1e
11.18 120586 1593

as

--

sb0021 4 150 mtib1021

az ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése /1. rész/

1986. május 12. - az ipari szövetkezetek országos tanácsa hétfői ülésén megvitatta az ipari szövetkezetek ez év októberében megtartandó ix. kongresszusának irányelveit.

a tanácsülés megállapította, hogy az 1981-ben tartott viii. kongresszus óta eltelt öt esztendőben nőtt a szövetkezetek munkájának jelentősége a lakosság igényeinek kielégítésében és az export bővítésében egyaránt. a vi. ötéves terv időszakában a termelés folyó áron számolva 46 százalékkal növekedett. 1982 januárjától kezdődően nagy számban alakultak egyszerűbb szövetkezeti formák: kisszövetkezetek, szakosportok, gazdasági munkaközösségek. e szervezetek kiegészítő és kisegítő tevékenységükkel többségükben jól beilleszkedtek a szövetkezeti gazdálkodás rendszerébe.

a vii. ötéves terv időszakában is fontos szerep hárul a szövetkezetekre. nagyon fontos, hogy javítsák kapcsolataikat, építsék ki az anyagi érdekeltségen alapuló együttműködést a belkereskedelemmel. szélesítsék a lakosság iparcikk-ellátását szolgáló új termékek körét, vegyék figyelembe az olcsóbb fogyasztási mintázatletet, s bővítsék saját boltjaik körét is, hogy közvetlen és gyors tapasztalatokat szerezzenek az igények változásairól, s ennek megfelelően alakítsák termelésük szerkezetét. várható, hogy tovább nő az igény a lakáskarbantartás, valamint az elektromos háztartási gépek, híradástechnikai berendezések és a gépjárművek javítása iránt. a szolgáltató szövetkezeteknek kellő gondot kell fordítaniuk arra, hogy elavult, elhasználdott eszközeiket, gépi berendezéseiket korszerű, energiatakarékos, kisebb költséggel üzemeltethető berendezésekkel váltsák fel.

az irányelvek külön foglalkoznak az építő- és építőanyagipar területén jelentkező feladatokkal. felhívják a figyelmet, hogy a szövetkezeteknek érdeke a kooperációs formák eredményesebb alkalmazása, kapcsolataik erősítése más építőipari szervezetekkel; ez elősegíti az eszközök jobb kihasználását is. az átmeneti kapacitásfelesleget a háttérpári és egyéb ipari tevékenységben célszerű hasznosítani. /folyt. köv./

mg/gw
12.11 120586 2183

As

--

sb0022 4 150 mtib1022

az ipari szövetkezetek ... /2. rész/

továbbra is kiemelt fontosságú a gazdaságos export fokozása. a szocialista exportban nagyon fontos a szerződések maradéktalan betartása, az együttműködés bővítése. a tőkés piacokra irányuló exportot a szövetkezetek az áruszerkezet folyamatos korszerűsítésével, új piaci lehetőségek feltárásával, s a korábban kialakított tőkés kooperációs és bér munkakapcsolatok továbbfejlesztésével növelhetik. az exportfeladatok teljesítése megkívánja a külkereskedelmi vállalatokkal való együttműködés szélesítését, a közös kockázatvállaláson alapuló formák szélesebb körű alkalmazását is. a közvetlenebb piaci kapcsolatok kiépítésének egyik módja lehet a kereskedőházi tevékenységhez való társulás és külföldi tőke bevonásával vegyesvállalatok alapítása.

a szövetkezeteknek fokozottabban kell bekapcsolódnuk a belkereskedelem által szervezett pályázati akciókba, a termelési kooperációk kialakításába, licencek vásárlásába. ezzel egyúttal a belföldi igényeket szolgáló termékek köre is bővíthető.

a célkitűzések megvalósításának alapvető feltétele, hogy a termeléshez szükséges alapanyagok, alkatrészek kellő időben, mennyiségben és minőségben rendelkezésre álljanak. célszerű, ha a szövetkezetek anyagbeszerző társulásokat hoznak létre, s a kölcsönös érdekeltségen alapuló kapcsolatokat alakítanak ki az alapanyaggyártó, -készletező, -forgalmazó vállalatokkal.

a gazdasági eredmények elérését a jövőben is jelentős mértékben segíthetik a szövetkezetpolitikai munka változatos eszközei, a demokratikus önkormányzat és a megfelelő tagérdekeltség.

a tanácsülés az irányelveket elfogadta, s az ipari szövetkezetek ix. kongresszusának időpontját október 10-11-én határozta meg.

/mti/
mg/gw/sl/gw 1e
12.23 120586 1761

As

--

sb0023 4 160 mtib1023

békéscsabai zenekar japánban

1986. május 12. - hétfőn kéthetes vendégszereplésre japánba utazott a békéscsabai szimfonikus zenekar, a negyven tagú együttes egy japán kisváros - hamaoka - gyermekkarának békéscsabai bemutatkozását viszonzozza. a fudzsijama lábainál, tengerparton fekvő hamaokában és környékén hat alkalommal lép hangversenydobogóra a csabai zenekar. sugár miklós karmagy vezényletével, s a budapesti állami operaház gyermekkórusának 11 tagja közreműködésével brahms-, bartók-, erkel-, smetana- és strauss-műveket tolmácsol. /mti/

12.26 sam/kz/gw 1e
120586 0571

--

sb0024 4 130 mtib1024

sugárszintmérések

1986. május 12. - hazánk légkörében a levegő radioaktív tartalma - a napok óta tartó folyamatos csökkenést követően - hétfőn gyakorlatilag visszaállt a csernobili reaktorbaesetet megelőző természetes szintre. a talaj, a növényzet és a felszíni vizek radioaktivitása is igen közel került a természetes értékekhez. a rendszeres mérések folytatódnak. /mti/

12.59 il 1e
120586 0393

--

sb0025 4 160 mtib1025 /közönségszolgálat/

időpontváltozás

1986. május 12. - a fővárosi operett színház közli, hogy a mosoly országa című operett nyilvános főpróbája május 14-én és 15-én technikai okok miatt elmarad. a 14-i előadás helyett május 16-án 10.30 órakor, a 15-i előadás helyett május 23-án 10.30 órakor tartják meg a nyilvános főpróbákat. a jegyek érvényesek. /mti/

13.40 k cs/km/il 1e
120586 0362

as

--

sb0026 4 180 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. május 12. - az országos meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13.30 órakor:

melegebb idő

európa legnagyobb részén anticiklonok határozzák meg az időjárást. ezekre a légköri képződményekre a leszálló, felhősztató hatású légmozgások a jellemzők. ennek megfelelően a földközi-tengert övező országokban, valamint kelet-európa jelentős részén kevés a felhő, száraz az idő. ugyanakkor a brit-szigeteken, a német-lengyel síkságon, a skandináv-félszigeten és a szovjet balti köztársaságokban mérsékelt övi ciklon hatására változékony, felhős, gyakran esős az idő. magyarország hétfőn még a változékony időjárású területhez tartozik. kedden azonban már egy kialakuló anticiklon hatására derült, meleg idő várható.

magyarország területének nyugati kétharmadán vasárnap erősen felhős idő volt, a tiszántulon felhőtlen vagy derült volt az ég. a vasárnap reggel 7 órától hétfő reggel 7 óráig terjedő időszak alatt sok helyen volt - általában kis mennyiségű - eső, zápor. a legtöbb esőt, 7 mm-t, makóról jelentették. vasárnap a legmagasabb hőmérséklet 19-25 fok között volt. hétfőn hajnalra általában 9-14 fokig hűlt le a levegő, északkeleten azonban 5 és 8 fok közötti minimum-hőmérsékletet mértek. délelőtt erősen felhős volt az ég, néhány helyen még előfordult gyenge eső, a tiszántulon zivatar. 11.00 órára 13 és 21 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 14,2 fok volt, a sokéves átlagnál 1,1 fokkal alacsonyabb.

hétfőn 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hektopaszka, nem változik. várható időjárás az ország területén kedd estig:

tovább csökken a felhőzet, már csak keleten várható egy-egy zápor, zivatar. kedden országszerte napos, száraz időre számíthatunk. többnyire mérsékelt, változó irányú, a dunántulon kissé meglehetősen déli, délnyugati szél várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8 és 13 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22 és 27 fok között alakul.

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

lassanként kiderül az ég, eső már nem valószínű. a légmozgás általában mérsékelt lesz. a hőmérséklet késő este 16 fok, hajnalban 12 fok körül alakul. /folyt. köv./

13.53 gw 120586 2420

as

--

sb0027 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdáig:

eleinte folytatódik a napsütéses, nyári idő, majd átmenetileg megnövekszik a felhőzet, és többfelé várható eső, záporosó, helyenként zivatar. az időszak végén már több lesz a napsütés, a nappali felmelegedés kissé erősödik.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 10 és 15 fok, majd 8 és 13 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 23 és 28 fok, majd 18 és 23 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az időszak közepén az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 344 cm, hőmérséklet 14,6 fok. /mti/
gw ie
13.54 120586 0732

--

sb0028 4 130 mtib1028

magyar-csehszlovák barátsági napok szolnok megyében

1986. május 12. - magyar-csehszlovák barátsági napok kezdődtek hétfőn szolnok megyében csehszlovákia felszabadulásának 41. valamint csehszlovákia kommunista pártja megalakulásának 65. évfordulója alkalmából a hazafias népfront megyei bizottságának rendezésében. első eseményén, a hétfőn jászberényben tartott politikai fórumon frantisek lesansky, csehszlovákia budapesti nagykövetségének első titkára válaszolt a hallgatóság kérdéseire, és adott tájékoztatást hazája dolgozóinak életéről, szocialista építőmunkájáról. cibakházán magyar-csehszlovák mezőgazdasági találkozót rendeztek. ott jaroslav musilek, a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztató központ igazgatója válaszolt a szomszédos ország mezőgazdaságának fejlődéséről. a barátsági napok alkalmából a megyében vendégszereplő zadovjaci fuvósegélytessel délután szolnokon, este pedig cibakházán adott hangversenyt. /mti/

end/kz/il olt
14.15 120586 0954

as

--

sb0029 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. május 12. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet kedden kora délután 22-27 fok, szerdán hajnalban 10-15 fok.

csehszlovákia:

általában kevés felhő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet kedden kora délután 21-26 fok, szerdán hajnalban 9-14 fok.

szovjetunió:

csökken a felhőzet, számottevő csapadék már nem lesz. a hőmérséklet kedden kora délután 19-24 fok, szerdán hajnalban 9-14 fok.

románia:

általában kevés felhő, csapadék már nem valószínű. a hőmérséklet kedden kora délután 20-25 fok, szerdán hajnalban 8-13 fok.

jugoszlávia:

általában kevés felhő, csapadék már nem lesz. a hőmérséklet kedden kora délután 22-27 fok, szerdán hajnalban 10-15 fok. /mti/

kf/sl/il olt
14.21 120586 0964

as

--

sb0030 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. május 12. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	22 fok,
london	17 fok,
oslo	10 fok,
stockholm	10 fok,
helsinki	9 fok,
berlin	20 fok,
varsó	17 fok,
leningrád	10 fok,
moszkva	12 fok,
kijev	17 fok,
prága	25 fok,
bécs	26 fok,
róma	28 fok,
madrid	31 fok,
belgrád	23 fok,
bukarest	19 fok,
szófia	20 fok,
athén	22 fok. /mti/

kf/sl/il olt
14.25 120586 0867

--

sb0031 4 160 mtib1031

elhunyt harmath istvan

1986. május 12. - életének 63. évében elhunyt harmath istván irodalomtörténész, a négy kiadásban megjelent veszprém megye irodalmi hagyományai c. gyűjteményes kötet társszerzője, a veszprém megyei muzeumi szervezet igazgatóhelyettese. temetése május 18-án, vasárnap délután 4 órakor lesz, szülőfalujában, pulán. /mti/

bév/nm/kz rj olt
14.45 120586 0374

a

--

sb0032 4 130 mtib1033

Lázár györgy fogadta andrej Lukanovot

1986. május 12. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke hétfőn a parlamentben fogadta andrej Lukanovot, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettesét, a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság bolgár társelnökét. a szívéllyes baráti légkörű megbeszélésen részt vett maróthy László miniszterelnök-helyettes, a bizottság magyar társelnöke, jelen volt boncsó mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

gg/sl/rj olt

14.47 120586 0533

--

sb0033 4 130 mtib1035

burgenlandi tartományi küldöttség győr-sopron megyében - elmélyítik a kapcsolatokat

1986. május 12. - Teodor Kery tartományi főnök vezetésével burgenlandi tartományi küldöttség érkezett hétfőn győr-sopron megyébe. a delegáció a magyar-osztrák határterületek közötti együttműködés továbbfejlesztéséről tárgyalt szabó Mihállyal, a győr-sopron megyei tanács elnökével és a megye más vezetőivel.

megelégedéssel nyugtázták, hogy győr-sopron megye és a szomszédos burgenland kapcsolatai ugyanolyan jók, mint a két ország közötti együttműködés. elhatározták, hogy felkutatják a még kihasználatlan lehetőségeket, s az idén újabb területekre terjesztik ki kapcsolataikat. így például megvalósítják a német nyelvű óvodák, iskolák nyelvtanárainak ausztriai, a burgenlandi magyar óvodák, iskolák pedagógusainak pedig magyarországi továbbképzését. az egészségügy terén megoldják a kölcsönös közegészségügyi és járványügyi adatszolgáltatást és újabb kórházak között szerveznek közvetlen együttműködést.

az elektronikus adatfeldolgozás egész ausztriában burgenlandban a legfejlettebb. a győr-sopron megyei tanácsi szervek vezetőinek, dolgozóinak lehetővé teszik, hogy tanulmányozzák az ottani adó- és egyéb nyilvántartások számítógépes megoldását.

a kereskedelem, a vendéglátás területén mindkét résznél még kiterjedtebb közvetlen árucserét, illetve kölcsönös bemutatkozásokat szorgalmaznak. burgenlandi résznél javasolták egy közös, határmenti

37

természetvédelmi terület kijelölését és kifejlesztését, továbbá azt, hogy a jelenleginél szorosabb együttműködés alakuljon ki a fertő-tó magyar és osztrák partja között.

1987-ben burgenlandban nagyszabású haydn emlékünnepeket rendeznek. elvi egyetértés jött létre arról, hogy a rendezvények egy részének a nagy zeneszerző magyarországi működésének színhelye, a fertődi kastély legyen az otthona. a részletekről később döntenek.

az eredményes tárgyalások után a burgenlandi vendégek a szigetközzel ismerkedtek, majd pannonhalmára utaztak. kedden a nagyeceni kastélyban megtekintik az újjárendezett széchenyi istván emlékkiállítását. a delegáció kétnapos győr-sopron megyei látogatása a balfi gyógyszálló megtekintésével fejeződik be. /mti/

cser/sza/kz rj olt
15.14 120586 2243

--

sb0034 4 130 mtib1036

abdul rahim hatif sajtótájékoztatója

1986. május 12. - hétfőn sajtótájékoztatót tartott a magyar szolidaritási bizottság meghívására hazánkban tartózkodó afgán béke és szolidaritási tanács küldöttségének vezetője, abdul rahim hatif, az afgán nemzeti hazafias front elnöke, a forradalmi tanács és a béke és szolidaritási tanács elnökségeinek tagja.

mint elmondotta, az afgán nemzeti hazafias frontot 1981 júniusában hozták létre, hogy az országban működő politikai és társadalmi szervezeteket egy egységes rendszerbe tömörítsék. a hazafias fronthoz 17 társadalmi szervezet csatlakozott teljes tagságával, és 105 ezren léptek már be egyénileg. a népi demokratikus párt a hazafias front elvi irányítója, de egyben tagja is a frontnak. a front célja, hogy a békés építőmunka érdekében a nemzetiségeket, a törzseket, a hívőket, a vallási vezetőket, azaz valamennyi nemzeti, haladó, demokratikus és hazafias erőt bekapcsoljanak a mozgalmába. a front helyi, vidéki szervezeteinek jelentős a szerepe abban, hogy sikerült nagyobb eredményeket elérjünk az irástudatlanság felszámolásában, a gazdasági életben, a közéleti aktivitás növelésében és a honvédelemben - mondotta abdul rahim hatif.

még ebben az /afgán időszámítás szerinti/ évben várható, hogy elkészül az új alkotmány. ennek tervezetén több bizottság dolgozik, főképpen az alkotmányjogi, aminek babrak karmal a vezetője. a

37

hazafias front elnöke elismerően szólt a szocialista országok, és elsősorban a szovjetunió nyújtotta gazdasági segítségről. az ellenforradalmárok és a rablóbandák mintegy 1800 iskolát és több mint 130 egészségügyi létesítményt pusztítottak el, az amugy is kevésből. újjáépítésükre a tartományokban a hazafias front tagjai, aktivistái folyamatosan szervezik a társadalmi munkát. a többnyire még modellként alakuló szervezetek mellett az ellátásban számítanak a magángazdaságra, a magánkereskedelemre.

az afgán nemzeti hazafias front elnöke elmondta, hogy afganisztán számára jelentős a magyar segítség is. a sok nemzetiségű, elmaradott fejlettségű országban 95 százalékos volt az irástudatlanság, kellene tehát a tanszer-, a gyógyszerküldemények, és sokat jelent a hazánkban tanuló afgán diákok szakképzettsége, ők hazatérésük után, fontos tényezői a gazdasági építőmunkának. /mti/

si/kö km olt
15.16 120586 2299

--

sb0035 4 130 mtib1037

nemzeti zászló küsszállásnak

1986. május 12. - 1985. évi kiemelkedő társadalmi munkájának elismeréseként a hazafias népfront országos tanácsa nemzeti zászlót adományozott a bács-kiskun megyei küsszállás lakosságának. a zászlót hétfőn, az ez alkalomból rendezett ünnepségen garamvölgyi józsef, a hmf országos tanácsának titkára adta át sörös józsefnek, a községi tanács elnökének.

a küsszállásiak 1985-ben 33 millió forint értékű önkéntes munkával, anyagi támogatással segítették lakóhelyük közművesítését, a gázvezeték-hálózat kiépítését, bekapcsolódtak az egészségház, az orvosi lakás, az általános iskolai tanterem építésébe és sok munkát áldoztak környezetük szépítésére is. a gázvezeték kiépítésére lakosonként 10 ezer forintot adtak, így már tavaly 200 családi házba vezethették be a gázt.

a zászlóval együtt kapott egymillió forintot, amelyet a lakosság ugyancsak nagy értékű társadalmi munkával egészít ki, a közművesítés folytatására költik. úgy tervezik, hogy az idén további 600 lakás jut majd gázhoz. /mti/

lász/kz rj olt
15.33 120586 1062

37

--

sb0036 4 160 mtib1038

nemzetközi oktatófilmnapok balatonfüreden

1986. május 12. - nemzetközi oktatófilmnapok és szeminárium kezdődött hétfőn a szot balatonfüredi oktatási intézetében. az oktatófilmek- és video programok e nagyszabású nemzetközi szemléjét immár negyedik alkalommal rendezte meg az országos oktatási központ. több mint 200 alkotás bemutatása szerepel a programjában. az érdeklődésre jellemző, hogy 13 ország szakemberei vesznek részt a rendezvényein. a szervezésben részt vett az icem, az oktatási eszközök nemzetközi tanácsa, amelynek Magyarország is tagja.

a mostani filmszemlén a legutóbbi két év termését mutatják be. a magyarországon készültek mellett mintegy 25 ország legjobb oktató filmjeit, video-programjait mutatják be. a résztvevők megbeszélnek, értékelik a látottakat, összegezik az oktatófilmek és videoprogramok készítésében észlelhető tendenciákat, újdonságokat és a legújabb igényeket is.

a balatonfüredi nemzetközi oktatófilmnapok pénteken fejeződnek be./mti/

bév/mé/kz rj olt
15.35 120586 1017

--

sb0037 4 130 mtib1039

alapkölletélteli ünnepség Lágymányoson

1986. május 12. - a vii. ötéves terv egyik legjelentősebb kulturális beruházásának, az ötvös Loránd tudományegyetem Lágymányosi oktatási tömbjének alapkölletélteli ünnepségét tartották meg hétfőn a főváros xi. kerületében.

az eseményen - amelyen jelen voltak a tudományos és gazdasági élet, valamint a budapesti és a kerületi párt- és tanácsosi szervek vezető képviselői - a beruházás alapító okiratát tartalmazó urnát faluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese helyezte el, majd köpeczi Béla művelődési miniszter mondott beszédet. hangsúlyozta: e beruházásban, amelynek első blokkja önmagában is csaknem másfél milliárd forintba kerül, kormányunk fontos elhatározása állt testet. bizonyítja azt, hogy a felsőoktatás fejlesztését a kedvezőtlen gazdasági körülmények között is alapvető feladatnak tartjuk, hiszen az országnak szüksége van jól felkészült szakemberekre, olyanokra, akik részt akarnak vállalni a gazdaság, a társadalom és a kultúra előbbrevitelében.

37

a petőfi hid és a déli összekötő hid közti rakpart, valamint a bogdányfői uti sporttelep által határolt mintegy 200 ezer négyzetméteren kialakítandó új egyetemi komplexum első szakaszaként az elte természettudományi karának vegyész-képzési és kutatói blokkja épül fel. a mintegy két éves előkészítési munkálatok, s a vegyész szakterület szint alatti munkáinak befejeztével júniusban kezdődik meg a három tömbből álló blokk építése.

a közti által tervezett, s az ut- és vasutépítő vállalat, valamint a középület építő vállalat kivitelezésében létrehozandó kétszintes előadó, valamint laborépületben és a tanszéki szárnyban a tervek szerint 1989 szeptemberében indulhat meg az oktatás. a több mint 9 ezer négyzetméteren kialakított új kémiai intézetet követi majd légymányoson a ttk fizikai és földtani intézetének, majd következő ütemként a matematikai, az általános szakterületi illetve egy központi tömbnek az építése. az elte komplex rekonstrukciójának részeként megvalósuló vegyészblokk átadása után megindul a trefort kerti régi épület felújítása: ez a tervek szerint a bölcsészkar otthona lesz majd. /mti/

klp/cl/-ár rj olt
15.40 120586 2173

--

sb0038 4 130 mtib1040

havasi ferenc látogatása zuglóban

1986. május 12. - havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára hétfőn zuglóba látogatott. a xiv. kerületi pártbizottság székházában szokásán ferenc első titkár és holl józsef a kerület tanácselnöke fogadta.

havasi ferenc délelőtt találkozott a kerület politikai, társadalmi, tömegszervezeti vezetőivel, és eszmecsere folytató a lakosságot érintő kérdésekről. ezután a budapesti finomkötőtárugyárt kereste fel, ahol papp csaba, a pártbizottság titkára és hajmási józsefné vezérigazgató tájékoztatta a vállalati pártbizottság munkájáról, az üzem gazdasági helyzetéről, eredményeiről. a gyárlátogatáson havasi ferenc megtekintette a kötőüzemet és az exportra szánt termékeket, majd elbeszélgetett a munkásokkal.

a politikai bizottság tagja délután aktivaértekezleten találkozott a kerület műszaki, tudományos és kutató intézeteinek, valamint vállalatainak párt- és állami vezetőivel. a beszélgetésen

38

1986.05.12.

nagy hangsúlyt kapott a központi célok és a helyi érdekek összehangolásának módja, a további teendőik meghatározása, s foglalkoztak a műszaki és a tudományos munka eredményeivel, további feladataival is. /mti/

-ri/gg/il/bc rj olt

15.42 120586 1236

--

sb0039 4 130 mtib1041

kukk györgy bucsuztatása

1986. május 12. - kukk györgynek, a tévé h iradó külpolitikai szerkesztősege vezetőjének, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettjének bucsuztatása május 19-én 10.30-kor lesz az új köztemetőben. /mti/

kp/cl/-ár rj olt
15.43 120586 0261

--

sb0040 4 180 mtib1042

századik születésnap

1986. május 12. - a százéves peti jánost, csurgó legidősebb lakosát köszöntötték születésnapján hétfőn a helyi tanácson. a jó egészségnek örvendő idős vasutasnak, aki 1950-ben ment nyugdíjba, a népfront, a pártszervezetek, a tanács, és egykori munkahelye, a gyékényesi máv-állomás szakszervezeti bizottságának képviselői kívántak hosszú, boldog éveket. átadták a nagyközség ajándékait, egy száz szál gyertyával ékesített tortával. ezután óvodások dallal, verssel köszöntötték az ünnepeltet. /mti/

lad/hné/-áz/li olt
15.51 120586 0551

BP

--

1986.05.12.

sb0041 4 130 mtib1043

békegyűlés békéscsabán

1986. május 12. - a béke-barátságai hónap békés megyei megnyitóját hétfőn békéscsabán a vasutas művelődési házban rendezték meg. a nemzetközi békeév jegyében a népfront, a szakszervezetek és a kisz által közösen szervezett gyűlésen fodorné birgés katalin, a szakszervezetek békés megyei tanácsának vezető titkára mondott beszédet, s fölshóllalt sok sophorn, a kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. a gyűlésen kitüntetések át a béke- és barátságai munkában kiemelkedő teljesítményt nyújtó személyeknek és közösségeknek. a megyei békehónap megnyitója kulturális műsorral zárult. /mti/

sam/bené/az rj olt

16.01 120586 0687

--

sb0042 4 150 mtib1044

az év lakóháza baranyában

1986. május 12. - az idén két családi otthon is elnyerte baranyában „az év lakóháza” címet. a már harmadikban meghirdetett megyei pályázat hétfői díjkiosztó ünnepségén bognár zoltán, a megyei tanács elnökhelyettese adta át a kitüntető cím viselésére is jogosító első díjakat. várnagy péter és vári jeno tervei alapján épített új családi otthonok nyerték el az elsőséget, ennek a két épületnek a dokumentációját küldik meg az országos verseny zsürijének. a két pécsi ház a bírálóbizottság véleménye szerint egyaránt magas építészeti színvonalu. az első egy régi épület bővítésével hozták létre a mecsek oldalában, a másik teljesen új, átriumos ház.

a megyei tanács két pécsi társasházat és egy családi házat részesített nyolc-nyolcezer forinttal járó dicséretben, ezeket dővényi sándor, dávid györgy és müller mária tervezte. a hazafias népfront baranya megyei bizottságának különdíjával az üdülőfaluvá alakuló mecseki községben, kisujbányán szak kocsis pál tervei alapján épült házat, a pécsi városéző egyesület díjával pedig az egykori pécsi bányászkolónia egyik épületének kistelegdi istván

BP

építész tervezte korszerűsítését jutalmazták. a pályázatot értékelve megállapították, hogy annak rangja és az építészeti környezet fejlődésére gyakorolt hatása növekedett, de még mindig viszonylag kevesen pályázzák meg a szakmai elismerést is adó címet a községekben felépülő szép és korszerű családi otthonok építetési, tervezési és kivitelezési közül. /mti/
kász/bné/-áz/li olt
16.05 120586 1521

-.-

sb0043 4 130 mtib1045

magyar-ndk barátsági hét

1986. május 12 - magyar-ndk barátsági hét kezdődött hétfőn győr-sopron megyében. első eseményként a híres türingiai kézművességet bemutató kiállítás nyílt győrött, a széchenyi istván művelődési házban. a barátsági hét ünnepélyes megnyitóját a rekard mezőgazdasági gépgyár győri központjában tartották, ahol vadász ama a hazafias népfront megyei bizottságának titkára és gerhard heim ezredes, az ndk budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja mondott beszédet.

a hét további napjain győrött, a megye városában, községeiben kerül sor a politikai és a kulturális eseményekre. ágfalván a német ajku lakossággal találkoznak az ndk-ból a barátsági hétre érkezett művészek és más vendégek. /mti/

cser/sza/az rj olt

16.07 120586 0772

BP

-.-

sb0044 4 160 mtib1046 /felhasználható: 17.30 órától!/
képzőművészeti kiállítás a bolgár kulturális központban

1986. május 12. - georgi csapkanov bolgár szobrászművész, valamint roszen ruszev magyarországon élő bolgár grafikusművész munkáiból kiállítás nyílt hétfőn budapesten a bolgár kulturális és tájékoztató központban.

a szobrászművész 34 kisplasztikával mutatkozik be a magyar közönség előtt. roszen ruszev, akinek munkáit magyarországon könyvillusztrációkból és a rakéta regényujságból is ismerhetik, 50 grafikáját mutatja be a tárlaton.

a kiállítást, amelyet reich károly kossuth-díjas kiváló művész nyitott meg, június 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
-cz/li kö bc olt
16.07 120586 0659

-.-

sb0045 4 130 mtib1047

magyar-finn barátsági nap

1986. május 12. - magyar-finn barátsági napot tartottak hétfőn győrött. a rendezvény keretében nyílt meg a város műcsarnokában a finn fotóművészek közös tárlata, melynek képei az ezer tő országának tájait mutatják be. a kiállítást arto mansala, a finn köztársaság budapesti nagykövete nyitotta meg. a tárlat május 25-ig tekinthető meg.

a győri liszt ferenc állami zeneiskolában koncertet rendeztek; az intézmény növendékei, valamint a győri liszt ferenc énekkar balastyán mihály vezényletével bartók- és kodály-műveket s finn népdalokat adtak elő. /mti/
cser/sza az/kö olt
16.09 120586 0619

BP

-.-

sb0046 4 130 mtib1048

Lengyel taneszközök és iskolalaborok

1986. május 12. - az alsó- és középfokú oktatási intézményekben használatos, lengyel gyártmányú taneszközöket, iskolalaborokat, valamint óvodai játékokat mutatnak be a hétfőn megnyílt kiállításon az elte általános iskolai tanárképző főiskolai karán.

a kiállítás anyagát - mintegy 120 fajta terméket - a varsói biofiz iskolai taneszközöket gyártó és forgalmazó egyesülés termékeiből válogatták.

a taneszköz- és iskolalabor-bemutatót csütörtökig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

cz/cl/bc nj olt

16.10 120586 0562

-.-

sb0047 4 130 mtib1049

magyar ipu-küldöttség utazott franciaországba

1986. május 12. - a francia köztársaság szenátusa francia-magyar tagozatának meghívására hétfőn magyar küldöttség utazott párizsba. a delegációt dr. pesta lászló, az interparlamentáris unió magyar csoportja magyar-francia baráti tagozatának elnöke vezeti. a magyar képviselők franciaországi tartózkodásuk során megbeszéléseket folytatnak a két törvényhozó testület, illetve az ipu-csoportok közötti együttműködés helyzetéről és fejlesztésének lehetőségeiről. /mti/

kö/-ár nj olt

16.11 120586 0541

BP

-.-

sb0048 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /1. rész/

1986. május 12. - hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1986. május 13-án

d e v i z a n e m	vétel	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6910,11	6917,03	6923,95
ausztrál dollár	3338,48	3341,82	3345,16
belga frank	100,82	100,92	101,02
dán korona	555,85	556,41	556,97
finn márka	902,94	903,84	904,74
francia frank	645,85	646,50	647,15
holland forint	1827,04	1828,87	1830,70
japán yen /1000/	278,38	278,66	278,94
kanadai dollár	3240,75	3243,99	3247,23
kuvaiti dinár	15598,97	15614,58	15630,19
norvég korona	602,53	603,13	603,73
nszk márka	2057,42	2059,48	2061,54
olasz líra /1000/	29,98	30,01	30,04
osztrák schilling	292,69	292,98	293,27
portugál escudo	30,65	30,68	30,71
spanyol peseta	32,30	32,33	32,36
svájci frank	2479,75	2482,23	2484,71
svéd korona	635,98	636,62	637,26
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4472,22	4476,70	4481,18
ecu /közös piac/	4421,37	4425,80	4430,23

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

/folyt. köv./ kf/sl/li

16.20 120586 1368

BP

-.-

sb0049 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok

érvényben: 1986. május 13-tól 20-ig
 p é n z n e m vételi eladási
 árf. 100 egys.
 ft-ban

angol font	6709,52	7124,54
ausztrál dollár	3241,57	3442,07
belga frank	97,89	103,95
dán korona	539,72	573,10
finn márka	876,72	930,96
francia frank	627,11	665,90
görög drachma a/	31,97	33,95
holland forint	1774,00	1883,74
japán yen /1000/	270,30	287,02
jugoszláv dinár	12,67	13,45
kanadai dollár	3146,67	3341,31
kuvaiti dinár	15146,14	16083,02
norvég korona	585,04	621,22
nszk márka	1997,70	2121,26
olasz lira /1000/	29,11	30,91
osztrák schilling	284,19	301,77
portugál escudo	29,76	31,60
spanyol peseta	31,36	33,30
svájci frank	2407,76	2556,70
svéd korona	617,52	655,72
usa dollár	4342,40	4611,00
ecu /közös piac/	4293,03	4558,57

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as. /mti/
 kf/s/li olt
 16.28 120586 1162

31

-.-

sb0050 4 130 mtib1053

tanácskozás a budapesti pártbizottságon a főváros ellátásáról
 /1.rész/

1986. május 12. - a főváros áruellátásának helyzetét, az alapvető napi cikkek kínálatát és az ünnepek előtti ellátás biztonságát tekintette át hétfőn a budapesti pártbizottságon grósz károly, az mszp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, szlamenic ky istván, a szövetség elnöke, vas jános, a kpvd sz főtitkára, és vezető munkatársaik. a megbeszélésen értékelték a kereskedelmi hálózat és a fővárosi idegenforgalom fejlesztésének eredményeit, a fogyasztói érdekvédelem tapasztalatait, valamint a kereskedelmi dolgozók munkáját.

miként megállapították, az élelmiszerellátás az elmúlt évben is kielégítette az igényeket. a zöldség-gyümölcs ellátás javítására tett intézkedések kezdeti eredményei biztatóak. a ruházati cikkek kínálata összességében megfelelő volt, a vegyes iparcikké nem romlott, egyes termékcsoportoknál, - így például az építési és a szerelési anyagok körében - pedig javulás érzékelhető. ugyanakkor az alkatrészellátásban nem sikerült érdemben előrelépni.

az üzletek nyitvatartás/viszont mind jobban igazodik a vásárlók igényeihez. az ünnepek előtt az élelmiszerellátás általában megfelelő volt, a többször is problémát jelentő kenyérellátás javítására hathatós intézkedéseket tettek. a propaganda-munka és a tájékoztatás hiányosságait mutatja, hogy a korszerű vásárlói szokások elterjesztése továbbra is lassan halad. az élelmiszerkereskedelem helyzetének, illetve a lakosság vásárlási körülményeinek további javítása fontos feladat marad.

a megbeszélésen elhatározták, további intézkedések szükségesek a biztonságos zöldség-gyümölcs, a hus- és a húsélesztmény ellátás, valamint a hétfélg, illetve az ünnepek előtti élelmiszerellátás javítására. kedvezően értékelték, hogy az elmúlt időszakban sikerült kismértékben javítani az élelmiszerkereskedelem működési feltételein. javult az itt dolgozók munkájának társadalmi megítélése is. a kereskedelmi hálózatfejlesztés - különösen a vállalati beruházások növekedésének eredményeként - meghaladta a tervezettet. a további fejlesztéseknél a városrészekben törekedni kell a központi bevásárló centrumok megvalósítására, a meglévő üzletek rekonstrukciójára és a volt üzlethelyiségek ismételt hasznosítására. megállapították azt is, hogy a szövetkezeti és magánkereskedelem sok területen jelentősen hozzájárult a főváros lakosságának ellátásához. /folyt. köv./

-ri tr cl rj
 16.43 120586 2555

31

-.-

sb0051 4 130 mtib1054

tanácskozás a budapesti pártbizottságon ... /2. rész/

Sajnálatos viszont, hogy szaporodnak a városképet rontó, a közlekedést akadályozó pavilonépítések, a fogyasztói érdekvédelem helyzetét áttekintve megállapították, hogy még mindig jelentős a vásárlói megkárosítások aránya. a kereskedelmi dolgozók többsége tisztességesen, hivatástudattal végzi munkáját, ám gyakran tapasztalhatók ügyeskedések, különféle szabálysértések is. ezért a jövőben is változatlanul kiemelt feladat marad a fogyasztói érdekvédelem érvényesítése, az ellenőrzések eredményességének javítása. a tanácskozás résztvevői hangsúlyozták, hogy a főváros ellátásában elért színvonalat továbbra is meg kell tartani. /mti/

-r1 tr cl -ár rj olt
16.44 120586 0725

-.-

sb0052 4 150 mtib1055

növényvédelem és talajergazdálkodás - sajtótájékoztató /1. rész/

1986. május 12. - a növényvédelem helyzetéről és a talajergazdálkodásról hétfőn sajtótájékoztatót tartottak a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban.

baranyai ferenc, a mém főosztályvezetője elmondotta, hogy bár az utóbbi időben már a növényvédelem biológiai módszerei is terjednek, a meghatározó szerep a vegyszereké. tíz év alatt nem változott lényegesen, bár az utóbbi egy-két évben kisebb mértékben csökkent a vegyszerek felhasználása. hatóanyagban számolva tavaly 32.500 tonna vegyszert használtak fel a gazdaságok, 1200 tonnával kevesebbet, mint 1980-ban. a vegyszerek azonban hatékonyabbak, mint korábban, így a kisebb mennyiséggel nagyobb területen 10.5 millió hektáron védekeztek a kártevők ellen. a növényvédő anyagok 60-65 százalékát a hazai ipar állítja elő, 30-35 százalékuk tőkés, 5-10 százalékuk pedig szocialista országokból érkezik. növekszik a vegyszerek választéka, évenként 25-30 szer kap használati engedélyt, ezek egy része azonban nem teljesen új, hanem a régiek különféle kombinációjaként hozzák forgalomba.

a sajtótájékoztatón az időszzerű növényvédelmi munkákról elmondották, hogy a nagyüzemek túl vannak a kalászos gabona gyomirtó vegyszerezésén és a szőlő kétszeri kezelésén, a gyümölcsösökben hozzáálltak a negyedik permetezéshez is. a vegyszerkészlet

37

országosan megfelelő, egész évben mintegy 8,8 milliárd forint értékű növényvédőszer áll a gazdaságok rendelkezésére.

a kiskereskedelem üzlethálózatán keresztül az összes növényvédőszer 4-5 százaléka jut a kisgazdaságokba. bár a háztáji gazdák és a hobbikertészek a környezetre kevésbé káros szerekhez jutnak, az előírások betartása számukra is kötelező. ennek elősegítésére a mém növényvédelmi és agrokémiai központja leányvállalatot hozott létre, amelynek országosan terjedő üzlethálózatában szaktanácsadással is szolgálnak.

elmondták, hogy a műtrágya-felhasználás az indokoltnál kisebb mértékű, noha többek között a VII. ötéves terv gabonaprogramjának teljesítése a műtrágyaadagok emelését követeli meg. kívánatos tehát, hogy a tavalyi 1400 tonna műtrágya - hatóanyaggal szemben az idén 1750 tonnát használjanak fel a nagyüzemek. /folyt.köv./

f1/kö rj
17.18 120586 2253

-.-

sb0053 4 130 mtib1056 /embargó: 18.00 óráig!/

várkonyi péter az ndk-ba utazik

1986. május 12. - dr. várkonyi péter külügyminiszter oskar fischernek, a német demokratikus köztársaság külügyminiszterének meghívására május 13-án hivatalos, baráti látogatásra az ndk-ba utazik. /mti/

tr/kö km sn
17.18 120586 0260

37

-.-

sb0054 4 150 mtib1057

növényvédelem és talajerőgazdálkodás - sajtótájékoztató
/2. rész/

az ellátás bőséges, a gazdaságok azonban egyelőre nem eléggé élnek ezzel a lehetőséggel. a méh-ben egyre nagyobb jelentőséget tulajdonítanak a szerveztrágyázásnak. cészerű például, hogy a növényi szár- és tarlómaradványokat a gazdaságok ne égessék el, hanem bedolgozzák a talajba. /mti/

f1/kö sl rj sn
17.19 120586 0457

-.-

sb0055 4 130 mtib1058

magyar-szovjet barátsági nap, békenagygyűlés

1986. május 12. - magyar-szovjet barátsági napot rendezett hétfőn a békehónap alkalmából a hazafias népfront és az mszmp nógrád megyei oktatási igazgatósága salgótarjánban. a program keretében az oktatási igazgatóság aulájában „a szovjetunió jelene”, címmel fotó-kiállítás nyílt, majd Ivan Bagyul, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa előadást tartott az szkp xxvii. kongresszusáról.

ugyancsak hétfőn megyei szövetkezeti békenagygyűlést tartottak szécsényben a termelő-, az ipari és a fogyasztási szövetkezetek képviselőinek részvételével. /mti/

csiz/má/-áz/li sn
17.20 120586 0650

3P

-.-

sb0056 4 130 mtib1059 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. május 12. -

várható időjárás kedd estig:

tulnyomóan napos, száraz idő várható, mérsékelt légmozgással. a nappali fölmelegedés erősödik. a hőmérséklet kora délután 22 és 27 fok között alakul. /mti/

rj sn
17.24 120586 0288

-.-

sb0057 1 150 mtib1060

befejeződtek a magyar-bolgár tárgyalások

1986. május 12. - maróthy László, a minisztertanács elnökhelyettese és Andrej Lukanov miniszterelnök-helyettes, a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság társelnökei május 10-12. között Budapesten tárgyalásokat folytattak a két ország együttműködésének fejlesztésével összefüggő kérdésekről.

a megbeszéléseken áttekintették az országaink közötti áruforgalom helyzetét. megegyezéssel állapították meg, hogy az elmúlt öt éves tervidőszakra előirányzott forgalmat teljesítették, és az illetékes minisztériumok aláírták az 1986-1990. évekre szóló magyar-bolgár hosszú lejáratú árucsereforgalmi és fizetési egyezményt.

a társelnökök véleményt cseréltek a távlati, 1990 utáni gazdasági együttműködés néhány kérdéséről is. kiemelték, hogy nagyobb teret kell biztosítani az együttműködés új, fejlettebb formáinak és fokozott figyelmet kell fordítani a feltárt lehetőségek megvalósítását szolgáló eszközrendszer tökéletesítésére. az ipari együttműködés helyzetét értékelve feladatokat fogalmaztak meg a gyártásszakosítási és termelési kooperációs megállapodások meghosszabbítására, illetve újak létrehozására. kedvezően értékelték, hogy az ipar területén több új együttműködési forma kialakítása kezdődött meg.

3P

andrej lukanovot fogadta Lázár György, a minisztertanács elnöke, havasi Ferenc, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és Marjai József miniszterelnök-helyettes.

a bolgár vendég látogatást tett a csepeli szerszámgépgyárban.

innen: embargó feloldásig!

andrej lukanov hétfőn elutazott hazánkba. a ferihegyi repülőtéren Maróthy László búcsúztatta, jelen volt Bonczó Mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

tr/kö sl sn
17.26 120586 1828

sb0058 4 150 mtib1062

sikeres kutatási és fejlesztési programok

1986. május 12. - az ipari minisztériumban hétfőn vezetői értekezleten értékelték a hatodik ötéves terv országos középtávú kutatási és fejlesztési tervének 16 programjából annak a 7 programnak teljesítését, amelynek irányítása és részben finanszírozása is a tárca feladata volt. e programok a gépipar technológiájának és termékeinek korszerűsítését, a mikroelektronika, az elektronikai technológiák, a távközlési berendezések és rendszerek fejlesztését, eredeti gyógyszerek és növényvédőszer kutatását és kifejlesztését, valamint a gazdaság és a társadalom energiafelhasználásának csökkentését szolgálták.

a hét kutatási és fejlesztési programra a tervidőszakban vállalati, minisztériumi és ömfb-forrásokból összesen 13,3 milliárd forintot fordítottak. a központilag támogatott programok a tervezett meghaladó kutatási, fejlesztési és gazdasági eredménnyel zárultak. a gépipari ágazat kutatási és fejlesztési programjai alapján elsősorban a szerszámelemek, a hidraulikus és a pneumatikus elemek gyártását fejlesztették, megfelelő háttérpári támogatást biztosítottak a számjegyzérlésű szerszámgépek szélesebb körű alkalmazásához. rendkívül sikeres volt a gyógyszeripar kutatási és fejlesztési programja: öt év alatt tíz eredeti gyógyszerkészítményt dolgoztak ki, és mintegy 15-20 vegyület jutott el a gyógyszerre fejlesztés különböző fázisaiba. az új gyógyszerek termelésének aránya az 1980. évi nyolc százalékról egyes gyógyszeripari vállalatoknál 15 százalék fölé emelkedett, a vállalati eredményből való részesedésük pedig összességében meghaladta a 30 százalékot. a növényvédőszer-iparban is igen kedvező hatással volt a kutatás és

37

fejlesztés a vállalati eredményekre: jelentősen növelte a jövedelemtermelő képességet. az energiagazdálkodás középtávú kutatási és fejlesztési programjának eredményességét tükrözi, hogy a hatodik ötéves tervidőszakban a termelő ágazatok fajlagos energiaigényessége 13-14 százalékkal csökkent; az energiamegtakarítás olajjegyénértéke meghaladta az 1,1 millió tonnát. mintegy 8 milliárd forint értékben kerültek forgalomba új energiatakarékos készülékek, és 21 milliárd forint értékű terméket korszerűsítettek az energiatakarékosság jegyében. az ipari minisztérium vezetői kedvezően értékelték, hogy a központilag támogatott kutatási és fejlesztési programok keretében fellendült a licencok és know-how-k átvétele és alkalmazása, valamint e programok szabadalmainak, szellemi termékeinek külföldi értékesítése. /mti/

tr/kö sl sn
17.53 120586 2530

sb0059 4 160 mtib1063

anyanyelvi konferencia szolnokon

1986. május 12. - az anyanyelvi nevelésről konferenciát rendezett hétfőn szolnokon a technika házában a megyei tanács művelődési osztálya és a szolnok megyei pedagógiai társaság. a tanácskozáson - amelyen a tudományág ismert képviselői vettek részt - a hazai oktatási rendszer egészét áttekintették, így az előadásokon szó esett az óvodai és általános iskolai nyelvi nevelés jellemzőiről, a középiskolákban követendő legújabb módszerekről, valamint a tanárképzés kérdéseiről.

a konferencián elhangzott: az iskolai órákon az általános tapasztalatok szerint nagyon kevés az élőbeszéd, a diákok legtöbbször írásban felelnek vagy tesztlapokat töltenek ki. így kifejezőkészségük eltömpül, beszédükben főként a divatos argo elemeit használják. a korábban több gondolati és nyelvi újdonságot hordozó - ezáltal értékes - diáknyelvre is károsan hat a társadalmi nyelvezetben egyre inkább elburjánzó szaknyelv és az idegen szavak sokaságát terjesztő nyelvi sznobizmus. az anyanyelvi kultúra ápolására hivatott klasszikus művek helyett a tizenévesek sok esetben lapos és nyelvtani hibáktól sem mentes sláger- és reklámszövegekből „gyarapítják”, szókincsüket.

a kedvezőtlen állapot megszüntetését jól segíti, hogy az általános iskola alsó tagozatában is bevezették a magyar nyelv és irodalom tantárgy oktatását, ezzel - a matematika oktatásában alkalmazott módszerekhez hasonlóan - előtérbe kerültek az alkotóképességet fejlesztő feladatok. a pedagógusok anyanyelv iránti

37

felelősségéről szólva hangsúlyozták: a nyelvi műveltség terjesztése ne csak a magyar szakos tanárok feladata legyen, hanem minden oktató is, mivel jelenleg az iskola tehet legtöbbet a nyelvi kultúra értékeinek megőrzéséért és ápolásáért.

a konferencia zárásaként a résztvevők szekcióüléseken vitatták meg a nyelvhasználat és a nyelvművelés tapasztalatait, időszerű teendőit. /mti/

laz/kné az/kö sn
18.02 120586 1924

-.-

sb0060 1 180 mtib1064

a szerkesztőségek figyelmébe!

1986. május 12. - a mai mtib1060 számú, befejeződtek a magyar-bolgár tárgyalások című hírünk utolsó bekezdésének

embargóját feloldjuk!

/mti/ be/kö sn
18.09 120586 0306

-.-

sb0061 4 150 mtib1065

budapestre érkezett a belga trónörökös

1986. május 12. - albert hercegnek, belgium trónörökösének vezetésével hétfőn 84 tagú belga küldöttség érkezett hazánkba. a delegáció - amelynek herman de croo közlekedési és külkereskedelmi miniszter is tagja - részt vesz a magyar kereskedelmi kamara szervezésében kedden budapesten kezdődő belga gazdasági és műszaki napok rendezvénysorozatán.

BP

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent katona inre, az elnöki tanács titkára, veress péter külkereskedelmi miniszter és beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke. jelen volt willy tilemans, a belga királyság magyarországi nagykövete is. /mti/

be/cl sl rj sn
18.23 120586 0690

-.-

sb0062 4 130 mtib1066

szovjet békevédelmi bizottság - sajtótájékoztató

1986. május 12. - a szovjet békevédelmi bizottság küldöttsége - amely az országos béketanács vendégeként a béke- és barátsági hónap megnyitására érkezett hazánkba - hétfőn találkozott a magyar sajtó képviselőivel.

a delegáció vezetője - mihaíl jakovlev, a szovjetunió külügyminisztériuma mellett működő diplomáciai akadémia professzora - és tagjai beszámoltak magyarországi tartózkodásuk eddigi tapasztalatairól. hangsúlyozták: a magyar békemozgalom aktivistáival egyetértettek abban, hogy előbbre kell lépni a kapcsolatok kölcsönös fejlesztésében.

a szovjet békemozgalom tevékenységéről szólva elmondták: aktívan harcolnak a nukleáris fegyverkezési verseny ellen, a béke és biztonság megteremtéséért Európában. az országban működő helyi békebizottságok a legkülönbözőbb társadalmi rétegek képviselőit vonják be a békéért küzdők soraiba.

az európai szocialista országok békemozgalmainak közeljövőben megrendezendő uzsgorodi találkozásával kapcsolatban elmondták, hogy azon az egyes országok béketanácsainak képviselői mellett más aktivisták is kicserélik tapasztalataikat a békemozgalmi tevékenység eszközeiről, módszereiről. a konferencia célja, hogy összegezzék a békeharc legfontosabb feladatait.

mint közölték, a szovjet békemozgalom állandó párbeszédet folytat a nyugati háboruellenes mozgalmak képviselőivel. az ősszel koppenhágában megrendezendő béke világkonferencia is alkalmat nyújt az őszinte párbeszédre, s arra, hogy a keleten és nyugaton működő békemozgalmak egyesítsék erőiket a nukleáris fegyverkezés hajsza elleni küzdelemben.

BP

kérdésekre válaszolva bíralták a nukleáris energia békés célú alkalmazása ellen nyugaton fellépő szervezetek álláspontját. az emberiségnek a jövőben kétségtelenül alternatív energiahordozókat is kell keresnie. addig azonban, amíg nem állnak rendelkezésre olyan hatékony energiaforrások, mint az atomenergia, a felhasználás módszereinek tökéletesítésével szükséges foglalkozni - hangoztatták a szovjet vendégek. /mti/

lg/-ár/li sn
18.28 120586 2067

-.-

sb0063 4 130 mtib1067

a szolnoki tanács vb ülése - munkavédelem a tv-m-ben

1986. május 12. - a tiszamenti vegyiművekben tartotta kihelyezett ülését hétfőn a szolnoki városi tanács végrehajtó bizottsága, s áttekintette a gyár munkavédelmi helyzetét. a testület megállapította, hogy a veszélyes üzemenként számon tartott tv-m-ben - ahol a kénsav, a műtrágya, a mosószerek, porfesték és egyéb vegyipari termékek előállításánál különböző gőz, gáz, zaj és hőártalom érheti a dolgozókat - nagy figyelmet fordítanak a munkások, műszakiak egészségének megővésére, a korszerű munkafeltételek, munkavédelmi előírások érvényesítésére.

a különösen veszélyes munkahelyeken megkezdtek a házi tv-láncrendszer kiépítését, hogy képernyőn is figyelemmel kísérhessék a termelési folyamatot, s újabb munkavédelmi eszközöket, a gázokat, levegőt rendszeresen mérő műszereket helyeznek üzembe.

a tizenhárom termelőüzemmel rendelkező gyárban olyan színvonalra emelték a dolgozók munkavédelmét, hogy a hazai vegyipari vállalatok közötti 1985. évi versenyben az első helyet szerezték meg. magas színvonalon szervezték meg az üzemegészségügyi szolgálatot is. ennek legfőbb feladata a hatékony megelőző munka s a dolgozók egészségének rendszeres szűrővizsgálata. az üzemegészségügyi alapellátáson túl megszervezték a különböző üzemi szakrendeléseket. gondoskodnak azokról is, akiket a több éves, évtizedes munka után egészségügyi károsodás ért, megoldották a csökkent munkaképességűek, vagy kiméletesebb munkára szorulóknak rehabilitációját.

a végrehajtó bizottság az egészség és munkavédelem terén elért eredményekért elismerését fejezte ki a vállalatnak. /mti/

end/kné az/kő sn
18.41 120586 1657

-.-

37

sb0064 4 150 mtib1068

távvezetéképítés helikopterrel

1986. május 12. - helikopter segítségével állítják fel a felsőszolca és encs között épülő 120 kilovoltos távvezeték tartóoszlopainak jelentős részét az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat szakemberei. a több mint negyven kilométeres szakaszon százharminchat oszlop közül hetvennyet emelnek a helyére a „légi daruval”, a szokásosnál sokkal gyorsabban. egy-egy oszlopot - ha szeles idő nem nehezíti a munkát - mindössze négy és fél perc alatt tesznek a helyére. hétfőn kedvező időben dolgozhattak a vezetéképítők, így harmincnégy oszlopot tudtak felállítani, a többire a szerelés előrehaladtával, egy hónap múlva kerül sor. a 100 millió forintos beruházással épülő új távvezeték a környék biztonságos villamosenergia-ellátását szolgálja. /mti/

bas/tné az/kő sn
18.43 120586 0817

-.-

sb0065 4 170 mtib2001

tsz nyugdíjasok klubja karancslapujtőn

1986. május 12. - a karancslapujtői karancs tsz központjában hétfőn ünnepélyesen felavatták a megye első termelősövetkezeti nyugdíjas klubját. az intézmény társalgóból, tv-szobából és mosdóból áll. klubjukban a tagok kedvezményes áron - a rászorulóknak ingyen - naponta ebédet kapnak, hetente kétszer orvos vizsgálja felül egészségügyi állapotukat. a tsz - igény esetén - helyben elvégezhető könnyű munkáról is gondoskodik, amellyel a tagok havonta 300-1000 forint keresetre tehetnek szert. a klub tagsága önkormányzattal rendelkezik, maga végzi a fűtést, takarítást, parkszépítést, önállóan szervezi közös programját. hasonló nyugdíjas klub avatására kerül sor kedden a szomszéd községben, karancsalján is. a következő két évben nyugdíjas klub létesül karancsbesztercén, karancsberényben és etesen.

a közös gazdaság ezenkívül úgy döntött, hogy saját részesedési alapja terhére havonta 150-300 forinttal kiegészíti a kétezeröttszáz forint alatti tsz-nyugdíjak összegét. /mti/

csiz/má az/rj sn
18.49 120536 1044

37

-.-

sb0066 4 160 mtib2002

környezetvédelmi napok szolnok megyében

1986. május 12. - több mint hetven előadást, szakmai ankétot, kiállítást és vetélkedőt tartalmazó programmal környezet- és természetvédelmi napok kezdődtek hétfőn szolnok megyében. a háromhetes eseménysorozat megnyitóját kisujszálláson a városi tanács székházában tartották: juhász nagy páál egyetemi tanár tartott előadást az alföldi táj és a tiszta-mente természeti értékeiről.

a június 5-ig tartó rendezvény további programját a szervezők a megyei tanács településfejlesztési és környezetvédelmi bizottsága, a hazafias népfőnt megyei elnöksége valamint a tit megyei szervezete - úgy állították össze, hogy a legkülönbözőbb korosztályok érdeklődését felkeltve segítsék elő a szemléletformálást. a szakembereknek az olajtartalmu hulladékok kezeléséről bemutatót, a települések tisztántartásáról pedig tapasztalatcserét rendeznek. a magyar madártani egyesület helyi csoportja természetvédelmi vásárt rendez, amelyen botanikai, zoológiai szakkönyveket, madárhanglemezeket vásárolhatnak majd az érdeklődők. a kisujszállási mórloz zsigmond gimnáziumban természetismereti vetélkedő lesz, ezen a környező települések általános iskoláinak csapatai mérkőz össze tudásukat. az eseménysorozathoz kapcsolódva a megyei moziüzemi vállalat természetvédelmi témájú filmeket mutat be a megye filmszínházában, s a vetítések után vetélkedők, kiállítások várják a közönséget.

/mti/

laz/kmé/kö az sn
19.05 120586 1441

-1-

sb0067 4 150 mtib2003

műszaki és közgazdasági hetek borsodban /kapolyi lászló/

1986. május 12. - hétfőn délután borsod megye vezetői és a megye vállalatainak több mint 400 vezetője jelenlétében miskolcon az észak-magyarországi áramszolgáltató vállalat székházában - ünnepélyes külsőségek közepette - megnyitották a xxiv. borsodi műszaki és közgazdasági hetek június 13-ig tartó rendezvénysorozatát.

a megnyitó vendégeit üdvözölve szaladnya sándor professzor, a mtesz borsod megyei szervezetének elnöke elmondotta, hogy a mtesz 23 egyesületének 49 szervezeti egysége által készített program rendezvényei miskolcon kívül 18 településen várják a közönséget. a

37

212 rendezvényen különböző tárgykörökben 375 előadás hangzik el, csaknem 2300 szakértő, felkért hozzászóló közreműködésével. több országos és nemzetközi jellegű tanácskozássra is sor kerül, így hét szakmai konferencia, 45 ankét, valamint hat termékbemutató és kiállítás is helyet kap a programban.

a borsodi műszaki és közgazdasági hetek célja, hogy hozzájáruljon a gyártmányfejlesztésnek, a fajlagos anyag- és energiafelhasználást csökkentő korszerű technológiák bevezetésének meggyorsításához, a termelési kultúra színvonalának emeléséhez. e feladatok fontosságát hangsúlyozta előadásában kapolyi lászló ipari miniszter is, aki a magyar ipar, ezen belül a borsodi iparvidék vii. ötéves tervre előirányozott fejlesztésének feladatairól beszélt. szólt az automatizálásban, az elektronikában, a biotechnika háttérparának megteremtésében kínálkozó lehetőségekről, s ezek kihasználásának tennivalóiról. kitért a minőségi acélgyártás fejlesztésével járó - s éppen borsodban megoldandó - feladatokra, beszélt a borsodi szénbányászat és vaskohászat gondjainak megoldásáról és az eredményesen termelő-gazdálkodó borsodi vegyipar és gépkipar további céljairól.

a műszaki hetek ünnepélyes megnyitója után a miskolci népkerti kulturális negyedben megtartották a leendő új intézménynek, a borsodi technika házának alapkövetéti ünnepségét. a mtesz borsodi szervezetének új székháza mintegy 90 millió forintos költséggel épül fel, otthont adva évente 1200 rendezvénynek és az azokon részt vevő negyvenezer szakembernek. a tervek szerint 1988 végére megépülő ház kivitelezéséhez szükséges pénz, építőanyag több mint 200 borsod megyei üzem, intézmény és termelőszövetkezet hozzájárulásából gyűlt össze. /mti/

tre/gg/kö az sn
19.32 120586 2377

-1-

sb0068 4 160 mtib2004

tévéfesztivál - kísérőprogramok

1986. május 12. - a versenyfilmek vetítése mellett sok egyéb program is lezajlott hétfőn a 26. miskolci tévéfesztiválon. hétfőn több mint százan vettek részt - tudósok, kritikusok, újságírók, színészek, képzőművészek - azon a nyílt vitán, amelyet a televízió a művészetek megismertetésében és terjesztésében betöltött szerepéről és feladatairól rendeztek a szakszervezetek megyei tanácsának székházában. egy másik eszmecsere, amelyet fórum a televízióról címmel rendeztek a megyei pártbizottság épületében, a tv vezetői válaszoltak a nézők kérdéseire. miskolc más

37

intézményekben és borsod-abauj-zeplén megye más településein is szerveztek közönségtalálkozókat.

Kedden az esti órákban befejeződik a filmszemle vetítés-sorozata, s megkezdí munkáját a fesztiválsüri. az eredményhirdetés szerdán este lesz a szakszervezetek rónai sándor művelődési központjában. /mti/

bas/tné az/kö sn
19.50 120586 0939

-.-

sb0069 4 180 mtib2007

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. május 12.

sb0001 biotechnológiai eredmények /1. rész/
sb0002 biotechnológiai eredmények /2. rész/
sb0003 építéstervezési versenytárgyalások /1. rész/
sb0004 építéstervezési versenytárgyalások /2. rész/
sb0005 japán hullámpapírgyártó gép csepelen
sb0006 felújítják a fővárosi felszíni víztisztító művet
sb0007 butorelemgyár épül sziligetvárott
sb0008 utóblök az autóbuszoknak
sb0009 rekonstrukció a kékvércsék erdejében
sb0010 kamillaszüret
sb0011 védik a balaton halállományát
sb0012 muzeumi világnap
sb0013 keszthelyi kulturális kínálat
sb0014 községvédő egyesület bolyban
sb0015 megkezdődtek az érettségi vizsgák /1. rész/
sb0016 megkezdődtek az érettségi vizsgák /2. rész/
sb0017 palántázzák a hevesi dinnyét
sb0018 szürös mátyás a szovjetunióba utazott
sb0019 az ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése
sb0020 halálos balesetek
sb0021 az ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése /1. rész/
sb0022 az ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése /2. rész/
sb0023 békéscsabai zenekar japánban
sb0024 sugárszintmérések
sb0025 időpontváltozás
sb0026 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0027 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0028 magyar-csehszlovák barátsági napok szolnok megyében
sb0029 a környező országok időjárása
sb0030 az európai nagyvárosok hőmérséklete

37

sb0031 elhunyt harmath istván
sb0032 Lázár györgy fogadta andrej Lukanovot
sb0033 burgenlandi delegáció
sb0034 abdul rahim hatif sajtótájékoztatója
sb0035 nemzeti zászló kiszállásnak
sb0036 nemzetközi oktatófilmnapok
sb0037 alapköveteteli ünnepség
sb0038 havasi ferenc látogatása zuglóban
sb0039 kukk györgy temetése
sb0040 századik születésnap
/folyt. köv./ il/li
20.59 120586 1696

-.-

sb0070 4 130 mtib2008

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 békegyűlés békéscsabán
sb0042 az év lakóháza baranyában
sb0043 magyar-ndk barátsági hét kezdődött hétfőn győr-sopronban
sb0044 képzőművészeti kiállítás a bolgár kulturális központban
sb0045 magyar- finn barátsági nap
sb0046 lengyel taneszközök és iskolabutorok
sb0047 magyar ipu-küldöttség utazott franciaországba
sb0048 az mmb devizaárfolyami /1. rész/
sb0049 az mmb devizaárfolyamai /2. rész/
sb0050 tanácskozás a budapesti pártbizottságon /1. rész/
sb0051 tanácskozás a budapesti pártbizottságon /2. rész/
sb0052 sajtótájékoztató a mém-ben /1. rész/
sb0053 várkonyi péter az ndk-ba utazik
sb0054 sajtótájékoztató a mém-ben /2. rész/
sb0055 magyar-szovjet barátsági nap, békenagygyűlés
sb0056 időjárás-jelentés
sb0057 befejeződtek a magyar-bolgár tárgyalások
sb0058 sikeres kutatási fejlesztési programok
sb0059 anyanyelvi konferencia szolnokon
sb0060 szerkesztőségek figyelmébe
sb0061 budapestre érkezett a belga trónörökös
sb0062 szovjet békevédelmi bizottság - sajtótájékoztató
sb0063 a szolnoki tanács ülése
sb0064 távvezetéképítés helikopterrel
sb0065 tsz nyugdíjasok klubja
sb0066 környezetvédelmi napok szolnokon
sb0067 műszaki és közgazdasági hetek borsodban /kapolyi lászló/
sb0068 tévéfesztivál - kísérőprogramok
sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/

37

bel

- 50 -

1986.05.12.

sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mt1 belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: izsák erika
oltványi ottó
fehér péter
sebestyén tibor

/mt1/ l1/kö

- v é g e -

20.59 120586 1637

37

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 13.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

fejlődő gyógyidegenforgalom /1. rész/

1986. május 13. - hazánkban az utóbbi években - központi és helyi forrásokból egyaránt - mind több pénzt fordítanak a termál- és gyógyvízkiincs kiaknázására, az erre települő idegenforgalmi létesítmények fejlesztésére, a tapasztalatok szerint a hazai vendégek mellett a magyarországra érkező külföldi turisták jelentős része - csaknem egynegyede - is kipróbálja vizeink fájdalomt enyhítő, gyógyító, pihentető hatását. a gyógyvendégek az átlagosnál hosszabb időt töltenek magyarországon, több idegenforgalmi és egyéb programon vesznek részt, többféle szolgáltatást igényelnek, s ez különösen kedvező a bevételek szempontjából.

a gyógyidegenforgalmi fejlesztések egyik célja, hogy a már meglévő üdülőhelyeken javuljon a kereskedelmi és vendéglátó hálózat színvonala, bővüljenek a szolgáltatások, a vendégeknek a kezelésen túl alkalmuk legyen sportolni, kirándulni, szórakozni is. ezekre a fejlesztésekre általában a helyi, vagyis a tanácsi és a vállalati források nyújtanak pénzügyi fedezetet, de a szélesebb kört érintő, országos jelentőségű korszerűsítési, beruházási elképzeléseket az idegenforgalmi fejlesztési alapról /ifa/ is támogatják. az idén egyebek között a kiskunmajsai termálfürdő melletti motel és elárusító pavilon építéséhez nyújtanak 10 millió forintos ifa-kölcsönt. a szarvasi termálfürdő létesítését 15 millió forinttal támogatják. gyulán egy meglévő épület szállodává alakításához, illetve egy tekepálya építéséhez adnak 6 millió forintot. ugyancsak ifa-támogatással épül a mosonmagyaróvári termálfürdő mellett egy abc-áruház és egy vendéglő. egerben és keszthelyen teniszpályákat építenek az alap segítségével.